

## KÖVETKEZŐ SZÁMAINK TARTALMÁBÓL:

• Tömegközlekedés – kérdőjelekkel • A komáromi sajtó történetéből • A bírósági tárgyalóteremben halottuk • A komáromi hajóépítés centenáriuma előtt •

## Döntött a bíróság

Mint arról lapunkban is beszámoltunk, a komáromi hajógyár néhány dolgozója a múlt év folyamán több mint 11 millió koronás kárt okozott azzal, hogy a szívókotrók számára gyártott gömbcsuklókat és más értékes szerelvényeket ócskavasként, fillérékért értékesített.

Az elmúlt napokban a pozsonyi bíróság a rendőrségl vizsgálatok eredményeinek értékelése és a vallomások alapján ítéletet hirdetett. A korábban már emberölésért büntetett M. Miklóst 10 évre ítélte. Öt év börtönt kapott L. Miklós, R. Rudolf és H. Imre, két évet pedig Cs. Lajos. Hatodik társuk, Sz. László felfüggesztett büntetést kapott.

# dunatáj

VIII. évf.

4. szám  
1997.  
Január 24.

3 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

A „vörös kakas” első áldozata

## Saját felelőtlensége lett a végzete

Január 10-én 15 óra 51 perckor a rendőrség bejelentése alapján a komáromi tűzoltóság egy órsújfalusi magánházhhoz vonult ki. Beavatkozásra nem került sor, ugyanis

Ugyanezen a napon az esti órákban Gútán, a Dankó Pista lakótelep egyik faháza gyulladt ki. Ezek az épületek a nagy dunai árvíz után fából épültek, így a tűzoltóság gútai egysége szakmai hozzáértését és felkészülését igazolja, hogy sikerült a tűz átter-

jedését megfékezni. Mint kiderült, a rossz szociális körülmények között élő G. Anna gyertyával világított, s attól gyulladt meg a bútorzat. Az épület teljesen leégett, az anyagi kár 50 ezer korona.

A múlt év folyamán a komáromi járás területén 157 tüzeset fordult

megállapítást nyert, hogy napokkal előbb a háztulajdonos, egy 54 éves férfi cigarettázott az ágyban, s miután elaludt, a keletkező füstben megfulladt.

elő, amelyek összesen 3,8 millió korona kárt okoztak. Igaz, hogy a tüzesetek száma 1995-höz viszonyítva 3-mal csökkent, ám az anyagi kár 1,2 millió koronával volt több. A legtöbb tüzesetet a határban és a raktárakban kellett lokalizálni (46), s ezek közül 30-at kiskorú gyerekek okoztak. A berendezések műszaki hibája miatt 24, hegesztés és fémmeldolgozás közben 11, dohányzás miatt 10 tüzeset fordult elő.

A múlt év két legjelentősebb tüzesete a komáromi Royal Nigt klub leégése (ahol 1,5 milliós kár keletkezett, s egyértelműen szándékos gyújtogatásról volt szó) illetve a tanyi Netex kft-nél keletkezett raktártűz volt, ahol 680 ezer koronás kárt mutattak ki. Külön meg kell említeni, hogy a tűzvédelem szakembereinek gyors és hathatós közbelépésével összesen 6 millió koronás köz- és magánvagyonot sikerült megmenteni az enyészettől. A tűzoltók számos esetben segítettek

(Folytatás a 2. oldalon)

**Kell-e fizetniük  
az újdonsült lakástulajdonosoknak ingatlanadót?**

## Amit az ingatlanadóról és a telektulajdonról jó, ha tudunk...

Több olvasónk kérésének tettünk eleget, amikor felkerestük Dr. Novák Béla Tamást, Komárom alpolgármesterét, hogy válasz

kapjunk az ingatlanadóval, illetve a telektulajdonnal kapcsolatos néhány kérdésre.

• Azok a lakástulajdonosok, akik a közelmúltban megvásárolták városi bérházukat, kötelesek-e ingatlanadót fizetni, s ha igen, mikortól? — Azok, akik városi lakást vásároltak, az adótvörvény szerint ötéves adófizetési haladékban részesülnek. Ennek az a feltétele, hogy amikor megkapják a kataszteri hivataltól lakásuk tulajdonlapját, azzal, valamint a lakásvásárlási szerződés másolatával fel kell keresniük a városi hivatalt, s ott ki kell tölteniük egy nyomtatványt. Ezzel, mint mondtam, a törvények alapján öt évre mentesülnek az ingatlanadó fizetése alól. Hozzátenném, hogy a tulajdonlapon szerepő dátum a meghatározó, mikortól számítható az öt év. Aki például tavaly vásárolta meg lakását, de a tulajdonlapot csak idén kapja meg, az azon szereplő dátumtól kezdve élvez adómentességet.

• Mint mindenütt az országban, Komáromban is meglehetősen sok bonyodalmat okoz —

különösen öröklés, vagy adásvétel esetén — az, hogy sok családi ház telkének a tulajdonjogi helyzete tisztázatlan. A rendszerváltás előtt az állam az építkezőknek nem adott el telket, s a polgárok csak a telekhasználat jogával rendelkeztek. — Valamikor az építkezők a járási nemzeti bizottságon nyújtották be telekigénylésüket. Miután az építkezés céljából kiutalt telekért kifizették az előbb négyzetméterenként 60 filléres, majd később 10 koronáig terjedő összeget, az építkezőknek fel kellett keresniük a városi nemzeti bizottságot, ahol szerződést kellett kötniük az úgynevezett személyes telekhasználatról, majd ezt a megszerzett jogot be kellett iratniuk a mai kataszteri hivatal jogelődjénél, a Geodézián. Azok, akik mindezt megtették, tehát telekhasználati szerződést kötöttek a vnb-vel, majd azt beíratták a Geodézián, azok az új Polgári Törvénykönyv hatálybalépése, tehát 1992 után automatikusan telektulajdonosok-

ká váltak.

• Mi van azokkal a polgárokkal, akik az egykori járási nemzeti bizottságtól kaptak ugyan telket, de valamilyen okból ki- (Folytatás a 3. oldalon)

ILLYÉS GYULA

## Omlás előtt

*Az ősök, kik mögötted álltak, leomlanak. Mikhez hátad vetetted, ledőlnek a falak.*

*Állsz — ember vagy — magadban. Dagály moraja nő. Arad az irgalmatlan emberevő jövő.*

*Ott, ott elől — s nem hátul — tombol a pusztulás. Csibe sir, kanca száguld. Állsz. Vársz. Nincs tenni más.*

## Közúti balesetek

• Nemesócsán súlyos kimenetelű közlekedési baleset történt. Egy 46 éves kerékpáros a csúszós úton leest a bicikliről, s a mögötte haladó személygépkocsi sofőre már nem tudta lefékezni a kocsit és elütötte a férfit. A kerékpáros gyógykezelése mintegy 10–12 hetet vesz igénybe. A gépjárművezető vérében alkoholt találtak...

• Ógyallán egy 52 éves gépjárművezető olyan figyelmen kívül hagyta a főútra, hogy beleütközött egy arra haladó személygépkocsiba. A karambol során csak a véletlen gépjárművezető sérült meg, s gyógykezelése 14 napot vesz igénybe. A gépkocsikon 35 ezer koronás kár keletkezett.

• Bátorkeszin egy érsekújvári illetőségű motorkerékpáros okozott közlekedési balesetet, amikor nem vette észre, hogy az előtte haladó személygépkocsi balra akar letérni. A kocsiba beleütközött, ám szerencsére személyi sérülés nem történt. Az anyagi kár 3 ezer korona.

## Rendőrségi hírek

• Ismeretlen tettes ellen indított eljárást a rendőrség, aki január 15-én 14 óra 50 perckor a komáromi Kossuth-terén egy 18 éves fiúra támadt, többször megütötte és elrabolta 150 koronáját.

• Szinte ugyanabban az időpontban egy másik ismeretlen az egyik Avia tehergépkocsi sofőrének figyelmen kívül hagyta ki. Miközben a sofőr az árut rakodta ki, a lezáratlanul hagyott kabinból ellopták pénztárcáját, amely 75 ezer koronát tartalmazott.

• Január 16-án a komáromi Víz utcában egy parkoló Lancia Théma személygépkocsit (rendszáma KND 24-24) loptak el ismeretlen tettesek. Az anyagi kár 180 ezer korona.

• Marcelházán a múlt év decemberében az egyik polgár rendőrségi bejelentéssel élt, mivel ismeretlen tettesek családjá háza udvaráról baromfit loptak, összesen 2 ezer korona értékben. A rendőrség az elmúlt napokban három gyanúsított ellen indított vizsgálatot.

• Súlyos testi sértés okozásának vádjával indult eljárás egy 25 éves komáromi lakos ellen, aki egy 20-éves fiatal embert úgy megvert, hogy annak gyógykezelése mintegy 14 napig tart majd.

• Tettestárrsal elkövetett betörés vádjával indult rendőrségi eljárás két 18 éves komáromi lakos ellen, akik az elmúlt napokban egy szörpsterjesztéssel foglalkozó vállalkozás raktárába törtek be. Az anyagi kár 3 500 korona.

Jozef Krutošik alezredes

## Vissza a természethez

A múlt héten a szlovák fővárosban megrendezett országos idegenforgalmi kiállításon a csallóközi régió képviselőjében Dunaszerdahely és Somorja mellett Komárom is részt vett. A külföldi utazási irodák elsősorban a kerékpáros turisztika, a horgászati lehetőségek, valamint az itteni flóra és fauna iránt érdeklődtek, de vonzó lehet a külföldiek számára az új kemping és a termálfürdő is.

## Saját felelőtlensége lett a végzete

(Befejezés az 1. oldalról)

közúti karambolok következményeinek felszámolásánál is, s az egyik legderekasabb tettüknek az számít, amikor a legutóbbi árvízveszélénél a nagyléli szigetről hétszáz gazdasági állatot mentettek ki.

Kár, hogy az 1997-es esztendő elején már tragédiával végződő tüzesetről kell beszámolnunk. Félő, hogy a tűzoltóság felvilágosító munkája ellenére még mindig akadnak olyan felelőtlen emberek, akik a lakótömbök pincéjében gyűlékony, vagy robbanásveszélyes anyagokat tárolnak, halmoznak fel. A Víz utcai két tüzesetnek intő példaként kellene szolgálnia, hogy valamennyiünk előtt világos legyen, jobb és egyszerűbb megelőzni a tüzet, mint azt megfékezni, következményeit felszámolni!

Tužinský Miroslav  
tűzvédelmi mérnök-őrnagy

## Jó szóval oktasd, játszani is engedd!

Még a karácsonyi bevásárlások idején történt, amikor a könyvesboltokban is nagyobb volt a forgalom a megszokottnál. Egy anyuka négyévesforma kisfiával az üdvözlőlapok között válogatott. A fiúcska megúnva a dolgot továbblépett a mesekönyves polchoz. Itt, mint aki egy ismeretlen világot fedezett fel, egyre elmélyültebben nézegetett. Romlatlan gyermeki ítélőképessége nem hagyta cserben; nem az agyondíszített, ám tartalmukat tekintve nem a legszínvonalasabb Disney-könyvek közül választott, hanem egy izléselesen illusztrált, valóban színvonalas gyermekvers-válogatást. Az anyuka közben már indulni készült, s a gyermek által szorongatott könyvet a következő szavak kíséretében tette vissza a polcra: „Eszemben sincs ilyen drága könyvet venni. Otthon a sok játék, ha pedig mesét akarsz, majd nézed a tévét!” Ezzel kivonszolta a legörbült száju gyereket az üzletből.

Nos, ami a könyvek árát illeti, valóban drágák, s fájdalom, sokak számára egyre inkább elérhetetlen luxusnak számítanak. Am a szóban forgó anyuka divatos öltözéke alapján nem tartozott ebbe a csoportba. Így az sem volt kétséges, hogy a kisfiú valóban bőven, talán a kelletnél is jobban el van látva játékkal. Persze a kisautóhoz az anyukának nem szükséges leülni a gyerek mellé, nem úgy, mint a meseolvasáshoz. Ami pedig a tévét illeti, az ott mese címén vetítettek többsége sajnos minden, csak nem mese. Márpedig, kedves anyuka, a gyermeket be kell vezetni a mesék, a gyermekversek, mondókák birodalmába! Tapasztalatból tudom, hogy a legmozgékonyabb, ha úgy tetszik, legfékezhetetlenebbnek tűnő gyereket is le lehet kötni okosan megválasztott mesével, verssel. Ebben a zseni korban dől el, milyen felnőttség válik belőle, fogja-e keresni, meglátni a szépet, a nemeset. Ne fosszuk meg hát ettől a csodától, ne tegyük őt egy életre lelki szegénynek! Ismertessük meg vele édes anyanyelvünk kincseit, a csodálatos népmesék, gyermekversek kifogyhatatlan tárházát, s aztán a magyar irodalmat, melynek ismeretében valóban szeretni, becsülni fogja anyanyelvét, s nem tagadja meg soha. Ne neveljünk fantáziátlan, örökké a tévé előtt gubbasztó gyereket, s majdan üres fejű felnőtteket!

Kedves anyuka, a legközelebbi, ugyancsak nem olcsó játék helyett vegye meg azt a könyvet ennek a kis emberpalántának még akkor is, ha azt majd önnek kell felolvasnia. Biztosra veheti, hogy önnek sem árt, ha egy kis időre visszavedlik gyerekké...

-nkzs-

## Idejében szólunk

### Hogyan készülünk a zöldségajtatás növényvédelmére?

Azzal, hogy a hajtatóshoz biztosítjuk a növény számára az optimális feltételeket, ugyanúgy kedvezünk a kártevőknek és a kórokozónak is. A természetberendezés korától függően kell kialakítani a megfelelő szellőztetést is. A szellőztetés következtében a kórokozók is hamarabb fellépnek, a megszorult levegő miatti magas hőmérséklettől a növények károsodnak, rossz a termésötődés, hamarabb jelennek meg a hiánytünetek. A rosszul, vagy csak a két végénél szellőztetett fóliasátraknál a középső rész nem szellőzik. A szellőztetéssel szabályozzuk a páratartalmat is. Ha a növényre lera-kódó pára cseppekben sokáig a növény felületén van, a kórokozónak így optimális fertőzési közeget biztosít (pl. a peronoszpóra-féléknek, mint az uborkaperonoszpóra, paradicsomvesz), de a baktériumos betegségeknek is.

A csepegtető öntözés olyan technika, amellyel a növény mindenkori igényének megfelelően tudjuk adagolni a vizet és a vízben oldott tápanyagokat. Meleg napokon a lecsökkent páratartalmat párástó öntözéssel pótoljuk.

A növényállomány védelménél a permetezést a legáltalánosabban alkalmazott mód. Hatékonyságát nagyon sok tényező befolyásolja. Az egyik fontos tényező a permetlé nyomása. Ezt 5–15 atmoszféra között válasszuk meg. A permetlé nyomásának

emelésével a növények közé történő behatolást segítjük elő, de 15 atm. felett már fizikailag károsítjuk a növényeket. A kártevők kevés kivétellel a levelek fonákján találhatók, ezért törekednünk kell arra, hogy a levélfonák permet-borítottsága minél nagyobb legyen. A növény növekedésével arányosan kell növekednie a permetlé mennyiségének is. Ez sok esetben a kijuttatott növényvédőszer mennyiségére nem vonatkozik. Például a liszteske elleni védekezésnél elég, ha a vízmennyiséget növeljük, tehát itt a hatóanyag mennyiségének emelése nem adja a legjobb ölhathatást. Célravezető sokszor az is, hogy „csak” a permetezést végezzük el körültekintően. Ha kis vízádagokkal, rossz hatékonysággal permetezünk, a kezelést sokszor meg kell ismételnünk, s ez a kártevőknél a rovarölőszer-tűrőképesség kialakulásához vezethet.

A melegködképzés alkalmazása növényvédelmi célra még nem régi keletű, nálunk kevésbé elterjedt. A generátoros növényvédelmi munkát mindig az esti órákban végezzük. A köd a természetberendezés két oldalán leereszkedik a talajra és felfelé hatolva tölti be a teret. Így a növények leveleinek fonákja része is tökéletesen fedett lesz, a felszínre pedig az üllepedéskor kerülnek az apró ködcseppek. Ezzel a módszerrel a rovar- és gombaölőszerek is kijuttathatók. Az utóbbi időkben nagy károkat okozó liszteskék és tripszek ellen ez a leghatékonyabb védekezési mód. Témánkat a jövő héten folytatjuk.

Csekes Zoltán mérnök

# Amit az ingatlanadóról és a telektulajdonról jó, ha tudunk...

(Befejezés az 11. oldalról)  
folyólag nem kötöttek telekhasználati szerződést a városi nemzeti bizottság illetékes osztályán? — A telektulajdonra formált igényüket kétféle módon érvényesíthetik. Felkereshetik a városi hivatal vagyoni osztályát, ahol tisztázhatják a helyzetet, s egy korábbi városi szabályrendelet alapján méltányos áron, tehát jóval a piaci ár alatt megvásárolhatják az általuk jóhiszeműen használt telket. A polgárok ezenkívül bíróság útján, tehát úgynevezett elbirtoklási perrel is érvényesíthetik tulajdonjogukat. Ebben az esetben a bíróság dönt arról, hogy jóhiszemű telekhasználatról van-e szó, vagy sem. Ehhez legalább két dolgot kell tudni. Egyrészt a perköltségek elég magasak, másrészt azoknak a telekhasználóknak az esetében, akiket a városi nemzeti bizottság, majd annak jogutódja, a mai városi hivatal korábban írásban fel-

szólított a telek tulajdonjogának a rendezésére, s a hivatal erre illetékes osztályán nem jelentek meg, ott bizonyítható, hogy nem jóhiszemű telekhasználatról van szó. További megoldásként kínálkozik, hogy a jogszabályok értelmében úgynevezett jegyzői bejelentést tesz. Ennek a lényege az, hogy a jegyzőnél XY bejelenti, hogy telkét jóhiszeműen használja, s ezt nyilvános helyen 60 napra kifüggesztik a városban. A kifüggesztés utáni tíz esztendő múlva, ennyi az elbirtoklási idő, a telekhasználó tulajdonossá lép elő. Ez tehát a tulajdonjog elbirtoklással való megszerzése. Mi azoknak, akiknek hasonló problémájuk van, azt javasoljuk, hogy keressék fel a városi hivatal vagyoni osztályát, ahol felvilágosítást kaphatnak a telek tulajdonjoga megszerzésének feltételeiről.

• Köszönjük a tájékoztatást. (th)

## Februárban lezárul a versenypályázat

### A tisztább városért

Januártól életbe lépett Komáromban az új szemétdíj, melyet egy évre személyenként 200 koronában határozott meg az önkormányzat. Ezt követően a városi hivatal újabb lépésre szánta el magát, amikor versenypályázatot hirdetett a város tisztántartására és a kommunális szemét elszállítására. Mindettől azt reméli a város vezetősége, azon túl, hogy versenyhelyzetet teremt, amelynek az a célja, hogy a személyenként befizeteti évi 200 koronából befolyó összeg fedezze a kiadásokat, a köztisztaság terén mindez minőségi javulással is járjon. Természetesen az sem közömbös, hogy az utcák tisztítását és a szemét elszállítását szolgáló berendezések

lassan elhasználódnak, s így szeretnék megelőzni azt a nemkívánatos helyzetet, hogy használójuk, illetve bérlőjük ezt követően — ahogy mondani szokás — „letegye a lantot.” A versenypályázat határideje februárban lejár, s így hamarosan megtudjuk, hogy ki gondoskodik tovább az utcák és terek tisztántartásáról és a kommunális szemét elszállításáról.

**Az ember nemcsak egyéni életét éli, mint elkülönülő személy, hanem — tudatosan, vagy öntudatlanul — kora és kortársai életét is.**  
(Thomas Mann)

## Edina mosolyáért

Edina (fényképünkön) az a kislány, aki a Komáromi Víz utcai tűzvészben életveszélyesen megsérült. Komoly anyagi áldozatokkal járó plasztikai műtétek egész sora vár rá, hogy egészségén kívül szépségét és boldog mosolyát is visszanyerje. Mindehhez Ön is hozzájárulhat, ha a Dopravná banka Komáromi fiókja támogatása mellett, a Dunatáj szerkesztősége által nyitott folyószámlára elküldi adományát. A bankszámlára „A” típusú postai szelvényen kell a pénzt feladni. A bankszámla száma:

Dopravná banka, a. s.

Komárno

80116918/7400

A Dopravná banka jóvoltából lehetőség nyílt az adományok közvetlen befizetésére is, ha személyesen felkeresik a bank komáromi kirendeltségét a Nádor utca 51. szám alatt.

Január 12-től a következő adományok érkeztek a számlára: egy nevével közölni nem



kívánó magánvállalkozótól 500 korona, a Komáromi Nyomda kft kollektívájától 5 ezer korona. Edina számláján január 19-ig 84 ezer 750 korona volt.

Itt szeretnénk elnézést kérni mindazon adományozóktól, akik nevével nem tudjuk közölni lapunkban, ugyanis sok esetben a posta és a bank között nem továbbítják a feladási szelvényeket. Ezen a héten például 1 996 korona futott még be Edina számlájára úgy, hogy a feladók nevével nem ismerjük.

Várjuk további adományokat!

## A MOZGÁSSÉRÜLTEK SZLOVÁKIAI SZÖVETSÉGE KOMÁROMI JÁRÁSI SZERVEZETÉNEK ELNÖKSÉGE, valamint A MOZGÁSSÉRÜLT GYERMEKEK SZLOVÁKIAI SZÖVETSÉGE KOMÁROMI JÁRÁSI SZERVEZETÉNEK ELNÖKSÉGE

ezúton fejezi ki hálás köszönetét mindazoknak, akik 1996 folyamán anyagi és erkölcsi támogatásban részesítették mindennapi munkájukat. Szponzori tevékenységükkel bizonyították emberiségüket, segítőkészségüket!

## OLVASTA MÁR?

A magyar származású, Izraelben élő Ephraim Kishon neve bizonyára nem ismeretlen a magyar olvasóközönség számára sem, hiszen humoreszkejeit, szatirikus műveit a világ majd minden nyelvére lefordították. A Veszett ernyő nyele, Az eszed tokja, A zanyja Krausz, Hogy volt, Dekameron és a Volt szerencsém sikere után most *A tengeribeteg bálna* mozgatja meg nevetőizmainkat, mely műfaját tekintve szatirikus Utikalauz Ától Cetig.

A szerző szerint amióta az Úr ama bizonyos fájdalmas incidens után azzal büntette Káint, hogy turistává változtatta, mondván: „Hontalan és bujdosó leszel a földön”, a világjárás megszokott időtöltéssé vált. Sietve tegyük hozzá, már akinek tellik rá... Nos azoknak, akik útra kelnek, és azoknak is, akik otthon maradnak, szórakoztató olvasmányul szolgál Kishon könyve. Kiderül belőle például, hogyan juthat a turista hetvenszázalékos árengedményhez az Olasz Államvasutakon, miután teljes áron beutazta az országot, s hogy miért óvakodjunk gondolába ülni (amikor semmi más nincs kéznél), ha nem akarunk palimadárrá válni. Megtudhatjuk, hogy a legendás svájci pontosság milyen idegölő lehet, arról már nem is szólva, hogy e kínosan tiszta országban a lezser szemétdobáshoz szokott turista csak úgy szabadulhat a felesleges papírhulladéktól, ha egy étteremben kisütteti egy kis kaporszósszal. Vagy ugyan

ki gondolná, hogy Párizsban a szomszéd utcába rendelt fuvarral a gyanútlan turista megdöntheti a hosszú távú taxiutazás világrekordját? No meg azt sem árt tudni, miért kell dicsérni a pocsek angliai időjárását, hová vezet, ha egy angolnál kölcsönösen előre akarjuk engedni egymást, s mitől röhejes az angol humor. Az ingyencenek is jut valami csemege, a szerző megosztja az olvasóval lidérces élményét, egy indonéziai szakácsművészeti kutyulékot, amelyre a fahéjba forgatott hagyma és a mézbe mártott kucsmagomba teszi fel a koronát. Férfiemberek figyelmébe ajánljuk, hogy ha valaki Amszterdamban a világ legősibb foglalkozása iránt érdeklődik, ne lepődjön meg, ha a Földművelésügyi Múzeumba ka-lauzolják.

Ízelítőnek talán ennyi is elég, bár még mielőtt bárki részrehajlással vádolná a szerzőt, el kell mondanunk, a sorból természetesen nem maradhat ki Izrael sem, mely mint írja: két atomreaktorral is büszkélkedhet, ám ahol a „Nem működik” táblát együtt adják át a liffel, az expresszlevelet pedig a postás visszadobja a sarki postaládába, mert szerinte aznap már eleget dolgozott. El kell hát olvasnunk ezt a könyvet, hogy rájöjjünk, mindenütt jó, de legjobb otthon. Bosszankodni is ott lehet a legjobban. Kár, hogy a szerző még nem járt kicsiny hazánkban...

-nkzs-

## Horoszkóp

**VÍZONTÓ (I. 21. – II. 20.)** Hihetlenül nagyra duzzadt hiúságát megbeszélte a partnerével, sőt egyik legjobb barátjával is. Azt is kifundálták, mit kell tenni ez ellen a szörnyű betegség ellen. Semmiféle bírálatra nem válaszolhat visszautasító módon, a kedves, megnyerő lépést mindig ön tegye meg elsőnek.

**HALAK (II. 21. – III. 20.)** Ismét találkozni fog a sikerrel. Lehetőleg vegye észre, ne menjen el mellette, mint aki csak néz, de nem lát. Partnerre figyelmeztetni fogja! Ön hajlamos alábecsülni partnerét, de most az egyszer igazán figyeljen, hallgasson rá, fogadja meg minden kéréldő szavát.

**KOS (III. 21. – IV. 20.)** Feketekávából nem kell meginni naponta tíz duplát. Ezt a figyelmeztetést többször elmondták önnek. A kávéívás tulajdonképpen csak tünet. Ön rettentően ideges. Attól fél, az a bizonyos névtelen szorongás, bánat ismét előjön és hatalmába keríti.

**BIKA (IV. 21. – V. 20.)** Gazdasági helyzete a lehető legeredményesebb. Ne sírjon folyton, ne akarja elhárítani a világgal, hogy koldus, aki alamizsnára szorul. Ne dicsekedjék, de ne is zokogjon, élje a kisvállalkozók színes, kellemes hétköznapjait.

**IKREK (V. 21. – VI. 21.)** Ne élje fel összes tartalmát, gondolkodjék vadonatúj stratégiákon. Partneré környezetén veszélyesnek látszó rivális tűnik fel. Ne vele párbajozzék, sokkal egyszerűbb eszköz a partner felé sugároz, nagyon gazdag gyengédség. Ne legyen boldogtalan csak azért, mert barátja megelőzte a versenyben.

**RÁK (VI. 22. – VII. 22.)** Végre végérvényesen rájött, jelenlegi partnerénél nem talál jobbat. Üzleti ügyei kezdenek enyhén hátrafelé mozdulni. Próbálja meg visszafelé indítani a szerencsekereket! Nem lesz túl nehéz dolga, legalább tízen tolonganak ön körül, hogy segítsenek.

**OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.)** Kezd lassan leszokni a gyilkos féltékenységről. Mostanában már szublimálja negatív érzelmeit, mosolyogva engedélyezi partnerének a munkahelyi bulit. Pénzügyi helyzete nem javul, de nem is romlik, s ez manapság akár javulásként is értékelhető.

**SZŰZ (VIII. 24. – IX. 23.)** Ötleiteit nagyra értékelik s bőven beszámítják üzleti hozományként. Anyagi helyzete egyre javul, ma már nem okoz problémát egy-egy olyan beszerzés, amelyről fél éve még álmolni sem mert.

**MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.)** Pénzügyi helyzete meglehetősen változó. Döntéseit ne rossz hangulatában hozza, inkább halassza ha lehet, néhány nappal későbbre. Ön a rendszeres fizetéssel járó, biztos állást szereti. Az anyagi biztonság nagyon fontos az ön számára.

**SKORPIÓ (X. 24. – XI. 22.)** Ön nagyon energikus szülő, gyermekei szabad idejét televízióval programmal. Vigyázzon, egyáltalán nem biztos, hogy gyermekei ugyanolyan sokoldalúak, gyors eszűek, mint ön. Ne terhelje túl családtagjait! Közlési kényszere lassan közmondásossá válik környezetében.

**NYILAS (XI. 23. – XII. 21.)** Ha még nem ment szabadságra, most már végképp itt az ideje, hogy pihenjen! Kerülje a családi konfliktusokat! Mutasson családtagjai felé legkedvesebb, legrokonszenvesebb arcját! Pénzügyi helyzete nem virágzik óriás virágként, szép, halovány fűszál csupán.

**BAK (XII. 22. – I. 20.)** Közismerten könnyen alkalmazkodik az új helyzetekhez, a munkahelyi változásokhoz. Most azonban mégsem olyan egyszerű a helyzete, mert elveivel ellenkező sok dolog.

# M Ű S O R A J Á N L A T

## SZOMBAT

### Budapest 1

6.00 Napkelte, 8.10 Gyermekek, 9.15 Hófehérke, 9.40 Meselánc, 9.55 Telemutató, 11.05 Váratlan utazás, 12.05 Népzenei magazin, 12.30 Família Kft., 13.00 Vészhelyzet, 14.25 Az élő tenger, 14.55 Bhowani csomópont (angol), 16.50 Márkás históriák, 17.00 Himnusz, 17.45 Aljünk meg egy szóra!, 18.00 Panoráma, 18.35 Szerencsekerék, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 A cég érdekében (amer.), 21.40 Álomúzó

### Budapest 2

8.00 Gazdaképző, 8.30 Nemzetiségi magazinok, 11.00 Amóba, 11.30 Van öt perce?, 11.35 Szomja a kőnek, 12.20 Rondó, 13.00 Papagájok, 14.00 Erdészház Falkenau (NSZK), 16.00 Kisfilmek a nagyvilágból, 17.00 Sportmúzeum, 19.05 Família Kft., 19.40 Telesport, 20.20 Hírek az Unióról, 20.25 Körző, 21.20 Giselle (angol), 23.10 Don Juan a pokolban (spanyol)

### Duna TV

8.05 Delfi és barátai, 8.30 Kisvakond, 8.40 Kicsoda a kicsoda, 9.10 Molly, 9.35 A kis Nezha harca a nagy Sárkánykirályokkal, 10.35 Világtörténet, 11.00 Nyelvőr, 13.45 Mozaikvilág, 14.10 Nem ér a nevem (magyar), 15.30 Kutyaciklopédia (francia), 16.25 Az óceán lánya (ausztrál), 16.50 Talpalatnyi Zöld, 17.25 Kimba, a fehér oroszlán (japán), 18.15 Komédiások, 19.50 Beatles-antológia, 20.40 Varsó épitészete, 21.30 Alexandra hercegnő (francia), 23.05 Elfelejtett ének

### Pozsony 1

14.30 Amikor a napnak nem sikerül, 16.40 A film sztárjai, 17.15 A legöregebb veréb, 18.30 Tanácsadó, 19.10 Dokumentumfilm, 19.30 Híradó, 20.05 A két rózsza, 21.35 Sport, 21.50 A szerelem átka (francia), 23.25 Erotikus film

### Pozsony 2

7.40 Skippy, 9.55 Hírek magyar nyelven, 10.55 Tenisz, 13.50 Arabella, 14.25 Két ballada, 15.05 Műkorcsolya VB, 16.55 Egy év falun, 18.00 Esti mese, 18.10 Tandarra, 19.15 Egyházi műsor, 20.05 Sharpe lövészei (amer.), 21.45 Top 20, 22.35 C. A. Clark, 23.00 A szerelem nyomai (olasz)

### Markiza TV

7.00 Kakao, 9.00 Ismétlések, 10.30 Afrika ege alatt (kanadai), 12.30 Felkészültél? (kanadai), 13.00 Videoklipp verseny, 16.05 A hetedik század holdteltorok (francia-olasz), 18.00 Beverly Hills 90210, 19.30 Murphy Brown (amer.), 20.00 Találkozás csukott szemmel (amer.), 21.50 Hívás (francia), 23.45 A madársóru férfi (amer.), 0.10 A Bel Air-i lányok (olasz)

### Bécs 1

10.35 Alicia csodaországban, 11.05 Blinky Bill, 11.55 A bambuszmedvebanda, 12.10 Óriásláb és Hendersonek, 12.30 Vészjelzés, 13.15 Az élet és én, 13.40 Csodálatos évek, 14.30 Blossom, 14.55 Szuperman, 15.40 Beverly Hills 90210, 16.25 Melrose Place, 18.25 Tohuva, 19.00 Varázskör, 20.15 Drágám, 21.45 Tökéletes alibi, 23.20 Örült nők ketrece

### Bécs 2

13.10 Kosárlabda, 14.50 Két bajor a háremben, 16.30 Tartományi stúdió, 17.05 Benézni az országba, 17.35 Gazdit keresünk, 18.00 Szerencsekerék, 20.15 Bajnokok, 22.10 Kabarék-aláció, 23.50 Élet és halál között

### A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Slágerműzeum, 13.00 Élő reménység, 13.40 Egyházi zene, 14.05 Helyesen szlovákul, 14.10 Operarészletek, 14.30 Tallózó, 15.00 Zenei kórséta, 15.30 Tudomány és technika, 16.05 Köszöntő, 18.00 Műsorzárás

## VASÁRNAP

### Budapest 1

7.30 Tesz-vesz város, 7.55 Így szól az Úr!, 8.05 Fecsegő tipegők, 8.30 Hófehérke, 9.00 A fekete város, 10.00 Matiné, 12.30 A homok titkai, 15.00 HT, 16.00 Walt Disney bemutatója, 17.00 Ön dönt!, 18.00 Négy-százézer nap, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 A Hét, 20.15 Egy különleges nap (olasz-kanadai), 22.10 A lyoni omnibusz

### Budapest 2

7.35 Hol-mi, 8.00 Juli-suli, 8.30 A magyar irodalom képes története, 9.00 Úrgammák, 9.30 Civil kurázsi, 10.00 Tévémagiszter, 13.00 Három sósperec, 13.30 Hatlábú birodalom, 14.00 Vidéki Anglia, 14.30 Szócsó, 15.05 McKenna (amer.), 16.00 Műkorcsolya EB, 17.05 Szívipró gim, 17.55 Helló, világ!, 18.30 Transzit, 19.00 Paffka, Klaff és Majszi (szlovák), 19.15 Szakonyi Károly: Vidám finálé, 21.35 Telesport

### Duna TV

8.45 Katedrálisok kora, 9.35 A Fehér Agyar legendája, 10.00 Pumukli, 10.25 Kisvakond, 12.25 Popeye, 12.45 Borok, borvidékek, borkultúrák, 13.15 A cipész fia, 14.15 Sportképek, 17.40 Mese, 19.00 Barsonyos bőr (francia), 20.55 A zene arcai, 21.35 A párizsi Musee D'Orsay (francia), 22.30 Sportpercek, 22.40 A világítótorny (angol), 0.35 Tóth Árpád: Lélektől lélekgig

### Pozsony 1

13.30 Vitaműsor, 14.40 Zenés összeállítás, 15.20 Egyházi műsor, 15.45 Ballada a katonáról (orusz), 17.10 Kalandok és felfedezések, 17.40 Mese, 18.10 National Geographic, 19.10 Történelmi naptár, 20.10 Mellékhatások, 21.05 Keresztül-kasul, 21.50 Sport, 22.05 Film és video, 22.35 Törvényen kívül (amer.)

### Pozsony 2

11.15 A repülésről, 11.45 Tenisz, 14.45 Arabella, 15.10 Műkorcsolya VB, 17.10 Amit a szél nem fúj el, 18.00 Esti mese, 19.00 Lumen 2000, 20.00 Jégkorong, 21.35 A hét leg... 22.05 Operaműsor

### Markiza TV

7.00 Gyermekek, 7.30 Ismétlések, 11.00 Kung Fu, 12.00 Homokóra, 13.00 Az élet feltételei (francia), 14.30 MacGyver, 15.25 A vadon, 15.50 Összeillünk, drágám? (cseh), 17.30 A Szilván család, 18.00 Beverly Hills, 90210, 19.30 Murphy Brown, 20.00 A Rose család háborúja (amer.), 22.20 Sport, 22.30 Columbo, 0.00 Highlander (francia-kanadai)

### Bécs 1

11.30 Kézilabda, 12.05 A tetovált, 13.30 Merlin és Mim, 15.05 Hurrá, van bérnyilkosunk!, 16.35 Lady Bugs, 18.00 Szívfű, 18.30 Vasárnapi sport, 20.15 Időtlen időkgig, 21.45 Sport, 22.00 Bosszú, kegyelem nélkül (amer.), 23.35 Filmkaszinó, 2.00 Örült nők ketrece

### Bécs 2

14.25 Természetfilm, 14.55 A császáró futárja, 15.20 Három kislány (osztrák), 17.55 Hársfa utca, 19.30 Híradó, 20.15 Orth kastélyszálló, 21.05 Szomszédok, 21.15 Tanárunk, dr. Specht

### A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.15 Világosság, 9.45 Klasszikus zene, 10.10 Mese, 10.25 Kölykök, 10.55 Anyanyelvünk, 11.00 Segítsünk, 11.30 Nótacsokor, 12.00 Hírek, 12.10 Randevű, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Hazai tájak, 16.05 Köszöntő, 18.00 Műsorzárás

## HÉTFŐ

### Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 Sportakadémia, 11.00 Walt Disney bemutatja, 14.10 Nemzetiségi magazin, 15.00 Repeta, 15.30 Egészségpercek, 16.30 A homok titkai, 17.05 Zöldövezet, 17.30 Kapcsolj bel!, 18.00 Engedjétek hozzám!, 18.10 Csellengők, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 Esti mese, 19.15 Magyarok cselekedetei, 19.30 Híradó, 20.00 Helló, dokil!, 20.50 Frei-DOSSZIÉ, 21.25 Múzsza, 21.35 Ha..., 22.40 A haza (NSZK)

### Budapest 2

16.20 Esküdtszéki tárgyalás, 17.05 Nyár Lesmonában (német), 18.00 Körzeti híradók, 18.15 HT, 18.45 Szemléto mást, 19.00 Sportmúzeum, 21.00 IT, 21.30 Telemázli, 22.00 Híradó, 22.15 Napjaink, 22.40 25 éves a Monteverdi Kórus

### Duna TV

8.00 Segítség! Tanulok, 9.00 Képes krónika, 13.20 Emlékképek, 13.55 Kicsoda a kicsoda?, 15.10 300 testvér, 15.40 Titokzatos diagnózis, 16.30 Talpalatnyi zöld, 17.05 Héle és a fiúk, 17.30 Mese, 18.15 Blanche (kanadai), 19.05 Dalok tüzes szekerén, 19.20 Tárgyak emlékezete, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.30 Faragjunk magunknak istent, 22.30 Cousteau kapitány újra felfedezi a világot! (francia), 23.15 A nagy gitárosok

### Pozsony 1

15.05 Az aranykapu, 15.55 Természetfilm, 16.30 Kisiskolásoknak, 17.30 A flatterfelli kísértetek (német), 18.00 IQ, 18.30 Egészségünk, 19.00 Esti mese, 19.10 Az ember és a város, 19.30 Híradó, 20.10 Gyonás, 21.10 Nosztalgiaműsor, 21.40 Híradó, 22.15 Frakk nélkül

### Pozsony 2

17.20 Főzőcske, 17.55 Helyi hírek, 18.25 Esti mese, 18.40 Edera, 19.30 Ma, 20.05 Labdarúgás, 20.05 Sport, 21.40 Megperzselt szívek, 22.30 Film és video, 23.00 Klasszikus zene

### Markiza TV

9.00 Ismétlések, 13.00 Homokóra, 14.00 Deka, 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon az öbölben, 16.00 Fayn, 16.50 Találd ki, mire gondolok!, 18.00 Mária (amer.), 19.00 Híradó, 19.30 Murphy Brown, 20.00 X-akták (amer.), 20.50 Vetélkedő, 21.50 Lángokban (ausztrál), 22.45 Szlovák ballada

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 11.55 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 18.30 Egy rém rendes család, 19.00 A Hold után rögtön balra, 20.00 Columbo, 21.55 A szerelem másik oldala (amer.), 23.30 A Halleluja ösvény (amer.), 1.50 Kegyetlen bosszú (amer.), 3.20 Júlia (amer.)

### Bécs 2

7.00 Egy jótékonyági akció, 9.05 Ma éjjel történik (német), 13.10 Sorozatok, 15.15 Gazdagok és szék, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.30 Híradó, 20.15 A hegyi orvos (német), 21.45 Téma, 22.30 Találkozóhely: a kultúra

### A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.00 Hírek, 15.05 Pavilon

# JANUÁR 25 - TŐL 31 - IG

## KEDD

### Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.05 Marienhof, 11.10 Happy Holiday, 14.10 Szív-  
típró gimi, 15.00 Repeta, 16.30 A  
homok titkai, 17.00 Ré, a Napis-  
ten útja, 17.45 Slyabonga és az  
elefántok (ausztrál), 17.55 Katolikus  
krónika, 18.15 Üzlet, 18.30  
Tipp-Hopp!, 19.00 Esti mese,  
19.30 Híradó, 20.00 Vészhelyzet  
(amer.), 20.50 Stúdió '97, 21.35  
Múzsza, 21.50 A skarlátbetű  
(NSZK-spanyol)

### Budapest 2

16.20 Drehscheibe Europa, 16.55  
Tassilo - Egy férfi, egy eset  
(NSZK), 18.00 A körzeti-stúdiók  
músora, 19.05 Magnum (amer.),  
19.55 Csizió, 20.00 Mestermű-  
vek, 20.10 Felkínálom, 21.00 Kri-  
minális, 21.30 Mindent vagy sem-  
mit!, 22.00 Híradó, 22.15 Aktuális,  
22.40 Leszámolás Tokióban  
(francia-olasz)

### Duna Tv

8.00 Segítség! Tanulok, 9.00 Képes  
krónika, 13.15 Lelemény, találmány,  
14.15 A vadonban, 15.10 Kapcsok,  
15.50 Vallási műsor, 16.30 II. János  
Pál, 17.05 Heléne és a fiúk, 17.30  
Mese, 18.00 Híradó, 18.15 A cipész  
fia (francia), 19.25 Héthatár, 20.05  
Gazdakör, 20.45 Esti kérdés, 21.30  
A politikus felesége (angol), 22.35  
Héthatár, 23.15 Kamaramuzsika

### Pozsony 1

14.00 Sport, 15.30 Bemutató, 16.35  
Kapcsolatstúdió, 17.30 A flatterfelli  
kisérteket, 18.00 Szerencsekerék,  
18.30 Dokumentumfilm, 19.00 Esti  
mese, 19.30 Híradó, 20.10 Vissza  
a jövőbe 2 (amer.), 22.05 Híradó,  
22.35 Hitel, 23.10 Autósoknak, mo-  
torosoknak

### Pozsony 2

16.40 Egyházi műsor, 17.05 Ház,  
lakás, kert, 17.05 Hobbimagazin,  
17.55 Helyi hírek, 18.25 Esti mese,  
18.40 Edera, 19.30 Híradó, 20.05  
Családi spektrum, 21.30 Az ókrök  
háborúja, 22.50 Portréfilm

### Markiza TV

9.00 Ismétlések, 12.30 Reneszánsz  
kastélyok, 14.00 X-akták, 14.47 No,  
várj csak!, 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon  
az öbölben, 16.00 Star Trek,  
16.50 Találd ki, mit gondolkol!, 17.00  
Üdvözljük otthon, 17.30 Mindent  
vagy semmit, 18.00 Mária, 19.30  
Murphy Brown, 20.00 Az ördögnő  
(amer.), 22.10 Cracker III. (angol),  
23.15 Magnum (amer.), 0.05 Love-  
joy III.

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 9.40 Ismétlések,  
11.55 Confetti-tévé, 14.55 Sorozat-  
ok, 20.15 A tölzi zsarú (német),  
21.50 X-akták, 22.40 A pisztoly  
Betty Lou retiküljében (amer.), 0.10  
Szíve mélyén fiatal (amer.), 1.50 A  
Halleluja-ösvény (amer.), 4.20 A  
házmester átváltozása (olasz-fran-  
cia)

### Bécs 2

13.10 Sorozatok, 14.45 Hársfa ut-  
ca, 15.15 Gazdagok és szépek,  
16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta  
Ausztriában, 19.00 Tartományi  
hírek, 20.15 Univerzum, 21.10 Ri-  
portmagazin, 22.30 A hét riportja,  
23.10 Brit rajzfilm, 23.15 Doku-  
mentumfilm

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

14.10 Angol nyelvlecke, 14.20 Népdalok, 14.30 Hazai tájakon, 15.05 Pavilon

## SZERDA

### Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05  
Sportakadémia, 11.15 Acapulco  
akciócsoport, 14.10 Nemzetiségi  
magazinok, 15.00 Repeta, 16.30  
A homok titkai, 17.05 Krisztus mai  
szentjei, 17.30 Kapcsolj bel,  
18.00 Gyorssegély, 18.10 Életjel,  
18.30 Hogy is van ez?, 19.00 Esti  
mese, 19.30 Híradó, 20.10 Egy  
kis napsütés a hideg vízben (fran-  
cia-olasz), 21.55 Múzsza, 22.05  
Jani házhöz megy, 22.55 Egy  
asszony meg a lánya (olasz)

### Budapest 2

16.00 Egy kis Dél, 16.25 Kínai  
kancsó, 17.25 Alfa szolgálat,  
18.00 Körzeti híradók, 19.05 Őfel-  
sége komédiása, 21.10 Klipmix,  
21.30 Mindent vagy semmit!,  
22.00 Híradó, 22.15 Aktuális,  
22.40 Gorillák a ködben (amer.)

### Duna Tv

8.00 Segítség! Tanulok, 9.00 Képes  
krónika, 13.15 Nyelvőr, 13.40 Ma-  
gával csinálnék egy üzletet (mag-  
yar), 14.25 Váratlan örökség  
(amer.), 16.00 Erdélyi képeslapok,  
17.05 Heléne és a fiúk, 17.30 Mese,  
18.00 Híradó, 18.15 Hullámvásút  
(ész-francia), 20.05 Régiók, 20.45  
Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.30 A  
politikus felesége (angol), 22.35 A  
nagy gitárosok, 22.50 A környezet-  
védő (ausztrál), 23.20 Vers

### Pozsony 1

14.40 Worldnet, 15.10 Receptek,  
16.25 Kisiskolásoknak, 17.30 Kelly,  
18.00 Szerencsekerék, 18.35  
Könyvmagazin, 18.50 Pa és Pi,  
19.00 Esti mese, 19.10 A fözérsől,  
19.30 Híradó, 20.10 A rendőrnő,  
21.00 Sajtókül, 21.30 Vetélkedő,  
22.50 Arts spectrum

### Pozsony 2

16.55 Egyházi műsor, 17.20 Nyújts  
kezet!, 17.55 Régió, 18.25 Esti me-  
se, 18.40 Manuela, 19.30 Híradó,  
20.05 Klasszikus zene, 20.25 Lab-  
darúgás, 22.25 Olimpiai nyár (né-  
met)

### Markiza TV

9.00 Ismétlések, 13.00 Szórakoz-  
tató műsor, 13.30 A Szilván csalá-  
d, 14.00 Lovejoy, 15.00 Tarzan,  
15.30 Otthon az öbölben, 16.00  
Star Trek, 16.50 Találd ki, mire  
gondolok, 17.00 Üdvözljük otthon!  
18.00 Mária, 19.30 Murphy  
Brown, 20.00 A Chicago Hope-i  
kórház (amer.), 20.50 Szórakoz-  
tató műsor, 21.40 Irány Dél,  
22.40 Snack bar (olasz)

### Bécs 1

6.00 Confetti-tv, 14.55 Sorozat-  
ok, 19.00 Roseanne, 19.30 Hír-  
adó, 20.15 Knight Rider 2000  
(amer.), 21.50 Alpesi történet  
(osztrák), 23.20 Peter Strohm  
(német), 0.25 Azt mondta: nem  
(amer.), 1.55 A fegyver Betty Lou  
retiküljében (amer.), 3.15 Isabelle  
Eberhardt (francia)

### Bécs 2

9.05 A sivatag törvénye (olasz),  
10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok,  
16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta  
Ausztriában, 20.15 Különös szere-  
lem (német), 22.30 Hitler emberei,  
0.20 Az egék odafent (brit)

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

14.10 Rock and roll, 14.25 Anya-  
nyelvünk, 14.30 Segítsünk, 15.05  
Pavilon

## CSÜTÖRTÖK

### Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 11.10  
Frankenberg kastély (német),  
14.10 Szív-  
típró gimi, 15.00 Repe-  
ta, 16.30 A homok titkai, 17.05  
Kormányváró, 17.30 Kapcsolj  
bel!, 17.55 Az utódok reménysé-  
ge, 18.15 Üzlet, 18.30 Képjáték,  
19.00 20.00 Szomszédok, 20.35  
Friderikus-show, 22.35 Múzsza,  
22.45 A Habsburgok, 23.35 Te-  
lejazzpódium

### Budapest 2

15.00 Palackposta, 15.30 Robin Ho-  
od, 16.00 Emberek a természetben,  
16.20 Segítség!, 16.30 Repeta  
plusz, 17.00 Titkos küldetés (ausztrál),  
17.25 Csizió, 17.30 Top 40,  
18.00 A körzeti stúdiók músora,  
19.05 A házasságtörés iskolája (angol),  
19.55 1100 év Európa közepén,  
20.10 Manóver, 20.40 Zene,  
zene, zene, 21.30 Mindent vagy  
semmit!, 22.00 Híradó, 22.15 Aktu-  
ális, 22.40 A szép galambászné  
meséje (spanyol-brazil)

### Duna Tv

8.00 Segítség! Tanulok, 9.00 Képes  
krónika, 13.15 Kismamaklub,  
13.45 A zene arcai, 14.25 Nem ér  
a nevem (magyar), 15.45 Aki leta-  
pogatta a Holdat, 16.40 Drótszama-  
rak városa: Amsterdam, 17.05 He-  
léne és a fiúk, 17.30 Mese, 18.15  
Szamba (magyar), 19.30 Filmetű-  
dők, 20.45 Esti kérdés, 21.30 Moz-  
gó kép, 22.00 Hulláégető (cseh-szlovák),  
23.35 Vers

### Pozsony 1

15.05 Gyerekeknek, 16.15 Segítség  
magadon, 16.30 Kapcsolat stúdió,  
17.30 Mc Gee és én, 18.00 Szeren-  
csekerék, 18.30 Természetfilm,  
19.00 Esti mese, 19.30 Ma, 20.10  
A Guldenburgok öröksége, 21.05  
Tévébingó, 21.40 Jégkorong, 23.00  
Téma

### Pozsony 2

16.30 Vidéki hírek, 17.00 Autósok-  
nak, 17.25 Sport, 17.55 Helyi hírek,  
18.25 Esti mese, 18.40 Manuela,  
19.30 Híradó, 20.05 Portréfilmek,  
20.50 A Merkur nyomában, 22.00  
Mayeda sógun (amer.-japán),  
23.00 Az óceánok ereje (brit)

### Markiza TV

9.00 Ismétlések, 13.00 Motorosok-  
nak, 14.00 Irány Dél, 15.00 Tarzan,  
15.30 Otthon az öbölben, 16.00  
Star Trek, 16.50 Találd ki, mire  
gondolok, 17.00 Üdvözljük otthon,  
17.30 Filmparádé, 18.00 Mária,  
19.30 Murphy Brown, 20.00 Barbar  
Conan (amer.), 22.10 Tűz, 22.40  
Mentők, 23.40 Magnum (amer.)

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 11.55 Confetti-  
tévé, 14.55 Sorozatok, 19.00 Bolon-  
dos pár, 19.30 Híradó, 20.15 Rex  
felügyelő, 21.05 Nash Bridges,  
21.55 Fortress (amer.), 23.25 La  
Fayette (francia-olasz), 0.55 Ha vé-  
get érnek a legendák (amer.), 2.35  
Szerelem a pusztulás városában  
(hongkongi)

### Bécs 2

13.10 Sorozatok, 16.00 Schiejok,  
17.05 Isten hozta Ausztriában!,  
20.15 Népzenei műsor, 21.05  
Ami Ausztriát érdeklí, 22.30 Schil-  
ling, 23.05 Nightwatch, 23.50 A  
mongolok inváziója, 0.50 A szép  
és a szörnyeteg

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

14.10 Helyesen szlovákul, 14.15  
Sanzonok, 14.30 Irodalmi moza-  
ik, 15.05 Pavilon

## PÉNTEK

### Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte,  
9.00 Tízórai, 9.05 Sportakadémia  
(francia), 11.05 Dallas, 14.10  
Nemzetiségi magazinok, 15.00  
Magyarország ma, 16.00 Üzlet,  
16.25 A homok titkai, 17.00 Péntek  
delután, 19.00 Esti mese,  
19.30 Híradó, 20.00 Dallas  
(amer.), 20.55 Apropó, 21.40  
Exkluzív, 22.00 Klipmix, 22.10  
Múzsza, 22.25 Filléreső (amer.)

### Budapest 2

12.00 Szieszta, 15.05 Robin Hood,  
15.30 Friderikus-show, 17.30 Kör-  
zeti híradók, 18.00 Egyszer volt, hol  
nem volt, volt egyszer az ötlet,  
18.30 Ürgammák, 19.05 A házassá-  
gtörés iskolája (angol), 20.00 Mű-  
terem, 20.40 Wotruba, 21.20 Csizió,  
21.25 Az örök szövetség, 22.00 Hír-  
adó, 22.15 Aktuális, 22.40 Kóktél  
Bár

### Duna Tv

8.00 Képes Krónika, 13.00 Esti kér-  
dés, 13.15 Drótszamarak városa:  
Amsterdam, 13.35 A törzsfőnök  
paradicsoma, 14.50 Mozaikvilág,  
15.05 Hurrikán (amer.), 16.40 Ös-  
vény a világ tetején, 17.05 Heléne  
és a fiúk (francia), 17.40 Mese,  
18.00 Híradó, 18.15 La Baule-ban  
történt (francia), 20.05 Közép-Euró-  
pai Magazin, 20.45 Esti kérdés,  
21.00 Híradó, 21.30 A politikus fe-  
lesége (angol), 22.30 Oscar Peter-  
son (kanadai)

### Pozsony 1

14.30 Jégkorong, 15.05 Örökzöld  
dallamok, 15.35 Ügyeskedzőknek,  
16.30 Mc Gee és én, 17.15 Szülők  
magazinja, 17.30 Dr. Quinn, 18.00  
Tunisztika, 18.30 Tévékaleidoszkóp,  
18.50 Stoptime, 19.00 Esti mese,  
19.10 Kultúra, 19.30 Híradó, 20.10  
Parazita (francia), 21.35 Kiránduló-  
sok az emlékezetben (szlovák),  
23.40 Miami Vice

### Pozsony 2

16.25 Folklor, 17.10 Kosárlabda,  
17.45 Helyi hírek, 18.25 Esti mese,  
18.40 Manuela, 19.30 Híradó, 20.05  
Élet a kastélyban, 21.00 Jégkorong,  
21.30 Siővész, 21.50 Tévékalei-  
doszkóp, 22.10 Miniszármítógép  
(szlovák), 22.35 Könyvmagazin

### Markiza TV

9.00 Ismétlések, 13.05 Mosoly, 14.05  
Lovejoy, 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon  
az öbölben, 16.00 Fayn, 16.50 Találd  
ki, mire gondolkol, 17.00 Üdvözlök  
otthon, 18.00 Beverly Hill 90210, 19.30  
Murphy Brown, 20.00 Simon és Máté  
a Rivierán (olasz), 21.40 Ujjab esély  
(amer.), 22.40 Kifulladásig (amer.),  
0.20 Gyilkosság a Morgue utcában  
(amer.)

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 10.20 Rock-A-  
By-Baby, 11.55 Confetti-tévé,  
14.55 Sorozatok, 19.00 Barátok,  
19.30 Híradó, 20.15 Vészhelyzet,  
21.10 Halálos fegyver (amer.),  
22.55 Anatevka-bemutató Bécs-  
ben, 23.10 Testrablók (amer.), 0.35  
Ha idegen telefonál (amer.), 2.05  
Keserű szerelem (olasz)

### Bécs 2

9.05 A sivatag törvénye (olasz),  
10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok,  
16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta  
Ausztriában, 20.15 Derrick (német),  
21.20 Fény a sötétben, 22.40 Hír-  
adó, 23.10 Modern idők, 0.50 Euró-  
pai városok, 0.10 Milánói fiúk

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 A tegnapi slá-  
gerei, 14.30 Kölyökvilág, 15.05  
Pavilon

# A Jókai Egyesület története

(Befejezés)

A Jókai Egyesületnek 1920-ban 620 tagja volt. Ebben az évben emelte fel az addigi 5 K tagsági díját 10 K-ra a közgyűlés. Az államváltozás következtében sok tagunkat veszítettük el a Dunán túlról és sok tagunk elköltözött a város területéről. De hívó szavunkra ismét sokan léptek az egyesület kötelékébe. A könyvtárat használó olvasó tagokkal is szaporodtak az egyesület tagjai, akiknek a száma az 1925. év végén 40 alapító, 12 tiszteletbeli és 560 rendes tag volt. A Jókai centenáriumi évétől kezdve emelte fel az egyesület közgyűlése 20 K-ra a tagsági díjat. Ugyanebben az évben kilenc alapító tag lépett be egyesületünkbe.

Mielőtt azonban befejezném máris hosszúra nyúlt emlékezéseimet: gyűjtsünk szövegeteket és járjuk körül a sírokat, melyeknek egész sora emelkedik körülöttünk, akik zászlónkkal előljártak, lobogó lelkesedéssel, munkával, példaadással, vagy áldozatos készségükkel.

E sírhalmok alatt pihennek a kedves emlékü id. Szinnyei bátyánk, a komáromi tudós gőzhangya, könyvtárunk felkarolója és mecénása; elhagyta bennünket Antal Gábor, mikor izzó magyar lelkekre legnagyobb szükségünk volna, hogy az abból kiáradó hit és reményesség bátorítaná a csüggedőket. Elment körünkől Shnitzer Ármán doktor, a nagy kultúr-érzékű főrabbi, egyesületünk alelnöke és elhagyta a nemes szívrű Fried Kálmán, Jex Simon és a lelkes Steiner Miklós, igazgató-

tanácsunk egykori tagjai.

A sorban következnek a szellemes és mindig vidám Konkoly Thege Miklós társelnökünk, az országos hírnevű tudós, múzeumunk és képtárunk gazdag mecénása; az öreg Szombathelyi Győző, akinek Komáromban két lakása volt: a szabadságharc tragikus vége után a komáromi őregvár kazamatáiban, mint szabadsághősnek, később pedig a vármegyeházán, mint a vármegye hatalmas alispánjának és a kultúra fátylavívőjének. Követte őket a régi jó táblabíró, Sárközy Aurél, a csupa szívből alkotott magyar úr típusa. Váratlanul hagyta el bennünket te is, Sörös Pongrác, gyermekkorom játékaiknak osztályosa, akit váratlanul talált a halál, de nem készületlenül, mert gazdag örökséget hagyta ránk.

És a többiek is mind, mind oly sokan vannak, hogy előszámlálni is nehéz őket. Közöttük van a derék Bottay Kálmán múzeumőr, a tudományos potentum: Bódiss Jusztin, akinek hatalmas agyában az ismeretek oly gazdag tárháza székelt: hirtelen, váratlanul hagyta el bennünket; búcsúzhattunk tőle is Kiss Gyula, Komárom nevető bölcsé, irodalmi osztályunk kiváló elnökeivel.

Isten veled Kacz Lajos, Komárom nemes szenátora, Isten hozzád is Tuba János, Komárom nagy magyarja!

Elköltözött az alkotó polgármester, Domány János, a szerény, de nagy tudós Pogrányi József és veled hullott le fejünknek ékes koronája: Beöthy Zsolt,

egyesületünk alapító elnöke és tíz évén át vezető elnöke! Isten hozzád Berzsenyi-Janosits József, kultúrházunk építője, aki abba művészi szellemet is leheltől; nyugodj csendesen Dávidházy János, akinek igazi helyed Rákóczi hajdúi között lett volna!

Elhagyta bennünket Kálmán Rudolf társelnökünk, Farkas Benő, a jeles orvosdoktor és író, egyesületünk alelnöke, búcsút kell vennünk Ghyczy Dénestől is, Komárom vármegye sokaktól megsiratott, emberséges és jószágos alispánjától, akinek nagy műveltségét a szerénység köntöse takarta és elvesztettük Sárkány Ferencet, Komárom régi patricius családjának utolsó férifisárját, e város utolsó országgyűlési képviselőjét, kik mind ott voltak egyesületünk alapítása körül munkájukkal és tanácsukkal.

Nyugodjatok mindnyájan az anyaföldben és legyen álmotok zavartalan tinetek is, akiket itt fel nem sorolhatunk, névtelen köztonái a magyar küzművelődés szent ügyének.

Tizenöt év mosódó emlékei vannak a Jókai Egyesület mögött. Hajója felvont vitorlákkal indul előre a magyar kultúra tengerén. Ki tudja meddig tart és merre vezet útja?!

Komárom, mint visszaemlékezem gyermekkorom éveire, négy évtized előtt még messze állott attól, amit ma kulturális életnek nevezünk. Jólét, bőség, gazdagság pezsgött ugyan benne, de kultúrsumója igazán nem volt. Ezt ébresztette fel a Jókai Egyesület és a kultúrház, ahonnan szerény

körben ugyan, de az irodalom, tudomány és művészet világossága árad szét. Ez a kis városka a maga elszigeteltségében, ma világtól való elzártságában is arra az útra lépett, mely a közműveltség fokozásához vezet. Világítótornya neki ez az egyesület, mely körül tömörülnek mindazok, akik nemzeti létünk biztosítékait a közműveltség megerősítésében, terjesztésében és a nemzeti hagyományok megőrzésében látják. A kultúrház helyén állott kisgimnáziumban tanítottak a nagy Pray György és Révai Miklós, a költő Baróti Szabó Dávid és Czuczor Gergely és a lelkes Kultsár István. A fizika az energia megmaradásának elvét tanítja. Lehetetlen, hogy a szellemi munka, a lelkesedés, tudás nyom és eredmény nélkül enyészzenek el. Az anyagi munka éppen úgy, mint a szellemi: energiák terméke. A lelki energiák sem múlhatnak el nyomtalanul, hanem élnek és hatnak tovább. A Komáromban élt és működött Péczelyek, Ghyczyek, Beöthyek, Thalyak és a halhatatlan Jókai szelleme itt él ennek a kisvárosnak a köveiben, azokban a falakban, melyekből a kultúrház épült.

A múlt szerete és a jelen munkája két előfeltétele a rendszeres kulturális életnek. Adja a Gondviselés, hogy ebben a munkában zavarok és hiányok elő ne álljanak és a Jókai Egyesület legyen messze magyar vidéknek szellemi vezetője. Alljon új nemzedék a kidőlt helyébe, amely folytatja és befejezi az elődök nagy lelkesedéssel megkezdett tisztes munkáját.

Komárom, 1926

Alapy Gyula dr

## A komáromi nyomdászat és sajtó története

### A szabadságharctól napjainkig

(Folytatás az előző számból)

„Cseng a pohár, isznak is erre a bohóság-ra! — fejezi be Mikszát.

Amint előzőleg láttuk, a komáromi nyomdát és a Komáromi kalendáriumot Weinmüller Franciskától a Siegler testvérek vették meg 1848 tavaszán. Az egyik Siegler testvér, a már előbb is említett Siegler Antal könyvkötő, aki buzgó elárúsítója volt a Komáromi kalendáriumnak, nagyon is jól tudta, hogy mit ér ez a naptár és a nyomda.

Hogy milyen jó üzlet volt a Komáromi kalendárium, mi sem mutatja jobban, mint az, hogy a múlt század negyvenes éveiben ketten is kiadják azt Komáromban: Weinmüller Franciska és az említett Siegler Antal. Természetesen Franciskáé az igazi, a valódi, Siegleré a hamisítvány, melyet mint valódi Komáromi kalendáriumot csempészett az élelmes Siegler a könyvpiacra. Siegler naptárkiadványain nincs jele az nyomda, így kétséges, hol nyomták azt? Weinmüller Franciska bizonyára nem engedte, hogy az ő nyomdájában készítsék legkapósabb nyomdatermékeknek a hamisítványát.

A Komáromi kalendáriumot ma (a századélon) is hamisítja egy budapesti cég. Sieg-

lerék, az új nyomdatulajdonosok a vétel után hamarosan a nyomda fejlesztéséhez láttak. A komáromi nyomdát érte az a dicsőség, hogy a legelső vas nyomdagépet, amely magyar műhelyből kikerült, ebbe a nyomdába hozták. A legelső magyar könyvsajtó ma (a századélon) is megvan Komáromban.

Ugyanis Pesten 1848-ban Wankó Dániel gépész és a pesti József...hengermalom gépgyára és vasöntődéje készítette el a legelső magyar vas kézisajtót, amely a komáromi Siegler nyomdába került és azon a vár ostroma alatt még bankót is nyomtattak. Klapka is említi, hogy kénytelen volt Újházyval, a kormánybiztossal egyetértve úgynevezett hadipénztári utalványokat kibocsátani.

„Nagyobb bankjegyeknek apróbbra való váltásánál — írja Szinnyei erre vonatkozólag — és a kisebb pénznem hiányából származó bajokon is segíteni akart a várkormány, — s ezen célból köznyomatot sajtót állítottak fel és annak vezetését Szeremley tábornoki alezredesre bízták, aki aztán 5 és 10 krajcáros papírpénzt nyomtatott a következő felirattal? „5 (vagy 10) pengő kr. álladalmi pénzjegyekért beváltható minden szombatban a várbeli hivatalnál.

Komárom jul. 13. 1849.

Kormánybiztos Ujlaky László”

Kétoldalt pedig:

„Komáromi helybeli váltópénz” körirattal.

Ezen pénzjegyekkel, bármely kezdetleges kivitellűek voltak is azok, a pénzforgalomnál előforduló sok kellemetlenségnek vették elejét.”

A Siegler testvérek nem bírhatták zavartalanul a volt Weinmüller nyomdát. Az 1848. szeptember 17-én Komáromban dühöngött óriási tűzvész, amely kb. 400 lakóházat, 5 templomot, a vármegye- és a városházát, a kisdunai hidat és a kikötő 19 nagy hajóját, a szigeten 256 ölnyi tűzifát égetett porrá, a virágzó nyomdát is elpusztította.

E rettenetes tűzvész úgy a régi, mint az új betűket hasznavehetetlen tömeggé olvasztotta össze. Elégett a raktár a papíryanaggal s a jövő évre készülő Komáromi kalendárium is. A komáromi nyomda büszkesége, az első magyar kézisajtó annyira tönkrement, hogy csak tetemes költséggel lehetett helyreállítani.

(Folytatása következik)

Baranyay József dr.

## Köszönetnyilvánítások

Fájó szívvel és könnyes szemmel mondunk köszönetet minden kedves rokonnak, barátunk, szomszédoknak, munkatársaknak és mindazoknak, akik 1996. december 28-án elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe drága halottunkat

**Kürti Jánost,**

akit a kegyetlen halál 53 éves korában ragadott ki szereteti köréből. Köszönjük a sok-sok virágot, koszorút és részvényt nyújtást, mellyel enyhíteni igyekeztek mély fájdalmunkat.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak és mindazoknak, akik 1997. január 10-én elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe

**Tóth Imrét,**

aki 52 éves korában távozott szereteti köréből.

Köszönjük a virágadományokat és részvényt nyújtásokat, mellyel enyhíteni igyekeztek mély fájdalmunkat.

A gyászoló család



## Megemlékezések

Fájó szívvel emlékezünk

**Nagy Ilonára**

(Órsújfalu),

aki 1996. január 29-én távozott szereteti köréből.

Akik ismerték és szerették, szenteljének emlékének egy néma pillanatot.

Bánatos férje, gyermekei és unokái.



Fájó szívvel emlékezünk a drága jó férjre és édesapára,  
**Jobbágy Ferencre**  
(Keszegfalva),

aki 10 évvel ezelőtt távozott szereteti köréből. Akik ismerték és szerették, emlékezzenek rá ezen a szomorú évfordulón.

Emlékét őrző felesége, fia, lánya, veje és unokája

Fájó szívvel emlékezünk kedves szüleinkre

**Forgács Györgyre és**

**Forgács Rozáliára**

(szül. Kovács)

haláluk 5. és 1. évfordulóján.

Emléküket örökké őrző fiaik, leányuk, menyelk, vejük, unokáik és dédunokáik.

Fájó szívvel emlékezünk a szeretett fiúra,

**Ifj. Virág Ferencre**

(Keszegfalva),

aki 1996. január 23-án távozott szereteti köréből. Akik ismerték és szerették, emlékezzenek rá ezen a szomorú első évfordulón. Gyászoló édesanyja, édesapja, öccse, nagybátyja és nagymamája



## Apróhirdetés

• **A Penta Brokers r. t. cseh és szlovák részvényeket vásárol.** Telefonszám: 0819/942 273.

• **Egytételő befektetések lehetőségét kínálok átlagon felüli nyereséggel, maximális garanciával.** Telefonszám: 0819/942 273.

• **Nagyobb mennyiségű, minőségi örölt fűszerpaprika eladó.** Érdeklődni lehet 18 és 20 óra között a 941 542-es telefonszámon.

• **Vennék szoba-konyhás lakást Komáromban.** Ajánlataikat a szerkesztőség címére kérem.

• **Redőnyök és rolók akciós áron megrendelhetők.** Szerelés és szállítás ingyenes. Cím: ER-GOLEX, Kúpefna 355, Zemianska Oľča, telefon: 0819/96 425.

• **Jó állapotban lévő, alig használt széntüzelésű kazánok eladók.** Érdeklődni lehet a 92 358-as telefonszámon.

• **Eladó Š 110 L jó állapotban alkatrésznek.** Cím: Farkas Elemér, Ekel 497.

• **Idősek ellátása.** Telefonszám: 0819/642 37.

• **Eladó 4-ásos telek Nemesőcsa központjában.** Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/63 778.

• **Vennék egyszobás szövetkezeti lakást Komáromban.** Telefonszám: 0706/706838.

• **Eladó faszánkó és 2- és háromkerekű gyermekkerékpárok (5 éves korig).** Cím: Eötvös u. 56/26, Komárom.

• **Bérbe vennék üzlethelyiséget Komáromban vagy környékén.** Telefonszám: 0819/83 381.

• **Eladó Hetényen a Fő út mellett 20-ásos, építkezésre és kertészkedésre egyaránt alkalmas telek (víz és villany van).** Telefonszám: 0819/986 119.

• **Sürgősen eladó Gútán emeletes, ötszobás, összkomfortos családi ház közel a központhoz, 7-ásos telken.** Érdeklődni lehet naponta 18 és 21 óra között. Cím a szerkesztőségben.

• **Varrógépek javítását vállalom.** Cím: Kolárovo, Harčová 5.

• **Eladók háromhónapos alaszakai malamut kutyakölykök.** Telefonszám: 0819/92 388.

• **Eladó Š 120 L jó állapotban.** Telefonszám: 0819/84 12 83.

• **A CAPITAL INVEST MENT részére felvásároljuk a II. hullám értékpapírjait február elejétől.** Cím: Gúta, Rybárska 6. Telefonszám: 942 953.

• **Marcelházán 2,5 ha szántó-föld eladó.** Érdeklődni lehet a 0819/987 514-es telefonszámon 18 és 21 óra között, szombat és vasárnap egész nap.

• **Albérletet keresek Gútán (2 szoba + konyha, hideg-meleg víz szükséges).** Cím a szerkesztőségben.

• **Predám peknú obyvaciú stenu Jasná + veľmi zachovalú sedaciú súpravu. Spolu za 7 500 Sk. Informácie na t. č. 0819/602 26, adresa: Komárno, Rákócziho u. 26/9.**

• **Eladó 2 db 8-hetes kuvasz kiskutya.** Érdeklődni lehet az esti órákban a 0819/942 278.

• **Eladó 120 kg-os hízósertés.** Telefonszám: 0819/942 228.

• **Predám 2-izbový rodinný dom s plynovým ústredným kúrením a 5-árovou záhradou.** Adresa: Iža 301.

• **Eladó családi ház 13 áras telken Gúta-Nagyszigetén.** Ára 300 000 Sk, esetleg albérlet is lehet. Telefonszám: 942 338, 941 055.

• **Eladó fóliásátor fűtésre alkalmas gázkazán.** Érdeklődni lehet 17 és 19 óra között a 941 269-es gútai telefonszámon.

• **Eladó, vagy 2-szobás lakásra cserélhető egy kertes magánház, a komáromi Singellőben, valamint asztaloszszerződések, gyalupad, gépek.** Telefonszám (este): 0819/64256.

• **Eladó szódagyártó berendezés és 2-lamellás vízpumpa.** Érdeklődni lehet Gútán, a Mierová utca 106. szám alatt, ill. a 0819/942 705-ös telefonszámon.

## ISMERKEDÉS

• **38 éves flatalember komoly szándékkal megismerkedne lánnyal vagy lányanyával (egy gyermek nem akadály). Jelige: Boldogság, szerelem.**

## A NAGÉKA ingatlanközvetítő iroda heti ajánlata:

- eladók 2- és 3-szobás lakások,
  - családi házak,
  - telek, garázsok, kertek.
- Telefonszám: 0819/51 58.

**Hirdessen  
lapunkban!**  
Éjjel-nappal hívhatja  
a 602 41-es  
komáromi üzenetrögzítő  
telefonszámot!

**Pol'nokom**  
s. r. o.

**Hurbanovo,**  
prevádzka Komárno,

**Hadovská cesta 870  
vypisuje konkurz  
na obsadenie funkcie  
\* hlavný agronóm.**

**Požadované vzdelanie:**

\* VŠP príslušný smer,  
\* vek do 35 rokov.

**Zaujímavosť hláste  
sa na osobnom  
oddelení**

**do 10. februára 1997.**

**VIOLA  
SALON**

Komárom  
Király püspök utca 8

\* tolltisztítás \* paplankészítés \*  
szoknyák, blúzok, öltönyök,  
nadrágok szabása és varrása \*  
ágyneműk és színes lepedők árusítása \*

*Tőlünk elégedetten  
távoznak az ügyfelek!*

## GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel köszöntjük  
január 25-én Pál  
január 26-án Vanda  
január 27-én Angelika  
január 28-án Károly  
január 29-én Adél  
január 30-án Martina  
január 31-én Marcella  
nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

## HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

**Komáromban:** Sipos Albert és Gál Tímea, Kéckés Péter és Kinczer Mónika

## ÚJSZÜLÖTTEK

**A komáromi kórházban születtek:** a komáromi Lisický Tímea, a komáromfűssi Szabó Cyntia, a komáromi Csepregi Erika, a bajcsi Kajala Dušan, a perbeti Kajan Jennyfer és a naszvadi Borka Renáta.

## HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a komáromi Kis Margit (94 éves), az ekeli Lakatos Katalin (75 éves), a komáromi Molnár Anna (64 éves), a komáromi Bačkovský Róbert (57 éves), a gútai Leczkési István (72 éves), a nagykeszi Lukács Ferenc (69 éves), a komáromi Szerencsés Jenő (78 éves), a komáromi Szalai Blanka (95 éves), a gútai Nagy Béla (83 éves) és Sztojka János (77 éves), valamint a komáromi Jandás Ilona (82 éves).

Dél-Komáromban a Thermál fürdővel szemben minőségi

**ÚJBOROK**

kaphatók üvegben vagy kannában

Ezerjő 74 Ft/l  
Olasz rizling 76 Ft/l  
Muskotály 80 Ft/l  
Kékfrankos 83 Ft/l

**Nyitva:**  
minden nap  
8-tól 20 óráig

## RAJTOL A MINIFOCI LIGA

Felhívjuk azon szervezetek, üzemek, sportegyesületek, iskolák és mindazok figyelmét a Komáromi, Ersekújvári, Dunaszerdahelyi és Galántal járásban, akik szeretik a futballt, hogy 1997-ben indul a CSALLÓKÖZ VÁNDOR-SERLEGÉÉRT torna II. évfolyama.

Kategóriák:

I. - 30 éves korig

II.- 30 éven felül

Jelentkezni lehet 1997. február 28-ig.

Bővebb felvilágosítással a 0819/922 77-es, illetve a 923 28-as telefonszámon szolgálunk.

## JÉGKORONG

Csapatunk ismét pályára lépett a nyugati divízióban. Szombaton, január 18-án Partizánske látott vendégül. A hazai csapatnak sikerült jobban a kezdés, s így már az első harmad végén 5:1-re vezettek. A második, illetve a harmadik harmad már kiegyensúlyozottabb volt, a másodikban 1:1 volt az eredmény, a harmadikban pedig 2:2, de így is a hazai csapat bizonyult jobbnak, s megnyerte a mérkőzést 8:4 arányban. Góllövők a komárnói csapatból: Kret Dušan (13., 27.), Bernáth Péter (46.) és Kyselica István (57.).

Vasárnap, január 19-én Újbánya (Nová Baňa) csapata látott vendégül. A mérkőzésre az aranyosmaróti (Zlaté Moravce) műjégpályán került sor. Csapatunk már az első percben vezetést szerzett, s innen kezdve már mi irányítottuk az egész mérkőzést. Az első harmadot 2:1-re nyertük, majd a másodikikat 4:0-ra, míg a harmadikat 3:0-ra, így a mérkőzés végeredménye 9:1 lett javunkra, ezzel megszerezve második győzelmünket. Góllövők: Kret Dušan (1., 25.), Klejna József (14., 56.), Bernáth Péter (26.), Ferencz Tamás (28.), Púchovský Lubomír (39.), ifj. Fuisz György (46.), Vačok Lubomír (55.).

Legközelebbi itthoni mérkőzésünk 1997. február 1-jén lesz, amikor is Aranyosmarót csapatát látjuk vendégül a komáromi műjégpályán 17.00 órai kezdettel. Mindenkit szeretettel várunk.

-Fuisz Attila-

## "STK" VÁR A GÉPKOCSIJÁRA?

Felkészítjük és levizsgáztatjuk autóját, elvégezzük a motor és a karosszéria főjavítását, de megvárásra kisebb motorhibákat, egyéb javításokat is elvégezzük!

**HOL?** A Komáromi Gépipari Szakközépiskola mögötti műhelyünkben!

Hívjon és heressen bennünket!

**METAL**

KOMÁRNO  
TEL.: 0819/63 724

Fekete László, Gúta, Krajná 25, tel.: 0819/941 778

## PNEO SERVIS

Személygépkocsik és haszonjárművek (teherautók és traktorok) gyors és szakszerű javítása, kerékcseréje, centírozása!

Velünk kocsija is jól jár!

Nyitvatartás:

Hétfőtől  
péntekig

8 és 17  
óra között

szombaton

8.00 -tól  
12.00  
óráig

## Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovics Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősége, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárom (tel.: 0819/60241) Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/60241. Előfizetési díj egész évre 156 korona, félévre 78 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA. Regisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi indexszám: 492 11.